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ZAHRADNIK

Popis aktivity

Vypocet objemu vdlcovych kadi a uréeni doby precerpdvani vody.

Predpokladané znalosti

Objem valce, jednotky objemu

Potfebné pomucky

Kalkulator

Zadani

Destova voda z rodinného domku je svedena do nadrie o objemu 2,5m>. Na
zalévani si ji zahradnik precerpdva do kadi ve tvaru valce ovysce 80cm a
praméru 58 cm.
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Kolik takovychto kadi mGze zahradnik naplnit vodou z nadrze?

Jak dlouho mu bude preferpavani trvat, jestlize Cerpadlo svystupem 5/4“
precerpa v priméru 2,6 I/s, ztrata vykonu cCerpadla na 10 m hadice s primérem
%" je 15 % a hadice md délku 10 m. K casu pfidavame 3 minuty na manipulaci
s hadici pfi napousténi dalsi kadé.

Mozny postup reseni, metodické poznamky

Ucitel se zaky precte text zadani, Zaci si nakresli kad' ve tvaru valce, oznaci si rozméry a vypocitaji objem
valce.

Pak urci, kolik kadi se z nadrze naplni. Urc¢i vykon Cerpadla s uvedenou ztratou a dobu, po kterou bude
zahradnik plnit kadé.

Redeni:

V=rrv=r-0,29"-0,8
vV =0,21m’

2,5m’=2500]|
2,5:0,21=11,9
Zahradnik naplni pfiblizné 12 kadi.

Vykon éerpadla: 2,6 | /s-0,85=2,211/s

Objem kadé je 0,21 m>=2101.

Doba napousténi kadé je 210 : 2,21 = 95 s tedy asi 2 minuty.

12 kadi trva napustit 24 minut.

Pfipocteme 11 krat 3 minuty na manipulaci a dostaneme celkem 24 + 33 = 57 minut.
Zahradnik bude na naplnéni kadi potfebovat asi 1 hodinu.

Dopliikové aktivity

Vypocitat, jak by se doba napousténi zménila, kdyby zahradnik pouZil hadici o délce 20 m.

Obrazovy material Klipart poskytl Microsoft

Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je S. JeZovd
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.




